

新即墨

中共青岛即墨区委
即墨区人民政府 主办
青岛市即墨区融媒体中心编辑出版

2024年11月21日 农历十月廿一 星期四 第3148期

奋力在新的征程中
走在前 显担当 作贡献

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

大省挑大梁·青岛走在前——民生保障

建设“公园城市” 畅享“绿色福利”

改造山头公园8处,建设口袋公园26处,打造林荫廊道14处,推进立体绿化21处,实施生态绿化工程5项……日前,即墨区举行“公园城市”建设工作新闻发布会,介绍了近三年来取得的成果。

2022年初,即墨区以“公园+”“绿道+”为统领,制定《即墨区2022-2024公园城市建设三年攻坚行动方案》,拉开了加快建设美丽宜居公园城市的序幕。

期间,即墨区通过“公园城市”攻坚行动建设,大力实施绿化提升工程,进一步完善绿地功能,增加城市绿量。至2024年10月底,人均公园绿地达到15平方米。

多样性建设口袋公园

走进安居广场口袋公园,崭新的廊架为附近的居民撑起了一片“绿荫”。“自从这个小公园建成以后,我们几个老姐妹经常在这里溜娃,环境优美,还安全。”附近小区居民王女士说。

安居广场口袋公园总面积约7800平方米,周边环绕有安居、振华苑、豪第九号等多个小区,人口较为密集,服务人群以老年人为主。建设过程中,重点突出适老化的特点,根据安全、无障碍等原则,建设带靠背的休憩坐凳、防滑的路面铺装、坡道处的防护栏杆等暖心设施。该口

袋公园建成开放后,迅速成为周边老年人新的“打卡地”。

这样的口袋公园在即墨区还有很多。“实施口袋公园建设,是即墨区公园城市建设三年攻坚行动中的重要任务之一。”即墨区住房和城乡建设局相关负责人说,即墨区借鉴先进城市的经验做法,巧妙构思城市闲置空间,全力推进口袋公园建设。

将口袋公园建设列入区政府“为民办实事”项目,制定口袋公园等城市“金角银边”建设指引,每年集中攻坚一批口袋公园建设项目,充分利用街旁空间、基础设施周边、滨河空间、高速路口等打造“金角银边”。充分考虑全年龄段,特别关注老年人、儿童的使用需求,因地制宜推行“公园+运动健身”“公园+音乐文化”“公园+科普教育”“公园+停车场”“公园+生态景观”等建设模式,实现公园绿地由植绿、赏绿兼具便民、实用等融合功能。

截至2024年10月,即墨区已完成信义街、盛锦园等8处口袋公园及5处立体绿化改造,累计完成苗木栽植2880余株,绿化面积3.8万余平方米。其中,改造的信义街学校型公园绿地,通过空间时分域利用,建设沥青跑道、休憩读书空间、家长等候区、儿童活动空间等,沿途完善提升树阵广场,修复音乐喷泉,增设太阳能景观灯,成为满足学生、家长、居民多元需求的共享公园。

“一山一策”打造山头公园

“环山路上没有汽车并行的危险,也没有空气粉尘的污染,取而代之的是高低起伏的骑行道和两侧如画风景。”在莲花山自行车运动公园骑行的市民杜波说。

莲花山位于即墨城区东部,随着运动主题公园建设的推进,这里建成86公里环山绿道,为自行车爱好者提供了专业骑行道。如今,骑行道已是新晋市民“打卡地”,每天吸引大量市民前来骑行。

近年来,即墨区以“拆实墙,还绿景、通园路、便市民”为原则,先后完成8个山头公园整治。“在整治过程中,我们本着‘因地制宜、一山一策’,突出历史、文化、主题特色,坚持以山体恢复、生态修复为重点,以修建登山路网、完善服务设施为重要内容,突出时尚运动元素,不断提升山头公园的便民性和舒适性。”即墨区住房和城乡建设局相关负责人介绍,目前,即墨区已完成莲花山自行车运动公园、岷山公园、王邦直音乐文化公园等山头公园建设任务。

其中,王邦直音乐文化公园以纪念即墨历史名人、明朝音律家王邦直为主题,全园环湖而建,规划建设音乐科普展示区、演绎空间互动区、音乐意境营造区,形成完整的景观环线。

(下转二版)

我区建成5处农村法治宣传教育基地

近日,区农业农村局联合龙泉街道为满贡集体经济合作社和蒲渠里集体经济合作社2处农村法治宣传教育基地授牌。至此,全区已建立农村法治宣传教育基地5处。

近年来,我区依托新型农业经营主体,先后在金口镇于家马坪社区、段泊岚镇五沽河社区、通济新区前枣杭村、龙泉街道满贡村和蒲渠店村建设完成农村法治宣传教育基地,组织村两委班子成员、村务监督委员及当地群众6000余人次,开展民法典等相关法律培训12次,成功化解村庄路面维修等180余起纠纷事件,为群众提供法律学习和法律咨询500余次,全区已逐步形成各部门协同联动的农村法治宣传教育新格局。

区农业农村局将以农村法治宣传教育基地为依托,以培育农村学用法示范户工作为抓手,广泛开展农村法治宣传教育活动,逐步提高农民群众法治素养,不断提升乡村治理体系和治理能力现代化,为实现乡村全面振兴、加快农业农村现代化提供坚实法治保障。

(孙凯悦)

灵山街道:

发挥网格优势 破解治理难题

近年来,灵山街道深化实施“网格化管理、组团式服务”,完善联防联控机制,引入多方力量参与群防群治工作,破解基层治理难题。

加强网格宣传教育引领作用,不断营造群防群治工作氛围。组织网格员为群众宣讲参与群防群治工作的必要性,广泛利用广播、微信群、电子屏、拉横幅等形式,宣传共建共治共享理念,充分调动群众支持参与群防群治积极性和主动性。同时,开展入户走访“交流式”宣传,与居民面对面进行政策法规宣讲,积极动员村民加入群防群治队伍,推动辖区治安和谐稳定。

建立以社区网格调度员、网格长、兼职网格员等为主体的网格员管理队伍,负责日常巡查、便民服务、矛盾化解、治安防范、法治宣传等管理职责,为辖区群众提供更优质、更快捷、更有序的网络服务。组织社区工作者、网格员、社区民警等深入到结对村庄、民户家中沟通交流,查民情、送政策,畅通企业和群众反映问题渠道,为群众解决村庄垃圾清扫、邻里纠纷调解等问题,形成群众参与、部门帮扶、服务联动的共建共治共享新局面。

围绕“重点人员、矛盾化解、安全排查”三大方向全力主攻,坚持风险预警在先,严格抓牢重点人员摸排管控群防群治“关键点”。坚持发挥网格员“情报员”作用,强化底线思维,全面摸排管控,做到重点人员情况必须掌握、重点人员去向情况必须掌握、心理情绪必须清楚、重点人员管护情况必须掌握、存在问题必须清楚、重点人员风险隐患必须掌握、应对措施必须清楚。通过立足源头化解矛盾、排查隐患,强化重点人员管控,着力做好群防群治重点工作,推进基层社会治理工作各项措施落实。(王秀迪)

责编:孙静 美编:卢斌



岷山公园远眺。



知即墨